

# 发挥想象力，剪出心中的精彩

本报小记者体验剪纸的乐趣

本报11月3日讯(记者 李孟霏) 10月27日上午9时,本报的10名小记者走进塔山社区华能小区活动。在欣赏完剪纸艺术家田克华精湛的剪纸作品后,小记者们学到了剪纸的技艺。

在田克华的活动室,一幅幅传统精美的剪纸作品摆满了房间,《群猫》、《金鸡独立》、《水莲》……一幅幅剪纸作品栩栩如生。“这些作品都是剪出来的吗?”10岁的王珊充满了好奇。“当然了,真正的剪纸都是一气呵成。”田克华肯定地回答。孩子们一边懵懵懂懂地思考着,一边用手中的相机和手机拍摄下艺术家的作品。

“真是太漂亮了,这四条龙的须子真是惟妙惟肖啊!”看到田克华的作品,神道口小学五年级的姜梦雨说,自己非常喜欢剪纸,但剪得都是很简单的东西,还从没有见到过这么神奇的作品。

在参观了近400幅作品之后,田克华现场传艺,教孩子们剪纸技术。从民间剪纸的艺术特点、四忌四提倡开始,田克华有技巧地教给大家剪纸中最基本的技法。

“长如砖、圆如月、尖如芒、细如须”,田克华说,这四项基本功的练习,是学习剪纸最重要的。说话间,他开始教孩子们剪一个“囍”字。“囍”字对纸张的形状、大小没有特别要求,长方形、正方形都可以。将纸对折、对折、再对折,对折三下,再打开一折,然后沿着中线剪碎边。”田克华先给孩

子们叠出来一个模板,作为参照物,随后一下一下地剪出轮廓。剪完之后,他将纸张打开,一个漂亮的“囍”字展现在眼前。

爷爷的巧手之作,立即引起了大家的兴趣,随后,他们也拿起了手中的剪刀,看看能不能剪出想要的形状来。

由于孩子们的小手不太灵活,很难达到爷爷的速度和水平,因此不少孩子的作品不是太“胖”

了,就是太“瘦”了。王珊一开始觉得自己的作品不合格,在爷爷的鼓励下,又重新拿起剪刀继续尝试。

在剪纸过程中,姜梦雨的作品得到了表扬,“恩,挺不错的,有潜力。”随后,她的作品被田克华当成模范作品展示。

剪完“囍”字,孩子们也热身完毕了。看到现场的女孩子比较多,田克华又开始教大家剪蝴蝶。同样的一张正方形的

纸,对折后,开始利用对称原理剪。而在剪蝴蝶的过程中,“细如须”这项技艺得到了很好的发挥。大家也纷纷拿起手中的剪刀,尽可能的剪出自己心中蝴蝶的样子。虽然和爷爷的相比,手法显得很稚嫩,但田克华鼓励孩子们要发挥自己的想象力,努力剪出好的作品来。“只要有对作品的热爱,又能持之以恒的练习,迟早是会剪出好的作品来的。”



▲瞧瞧我们剪的蝴蝶。记者 李孟霏 摄

## 北仓社区开展人口普查回访

本报11月3日讯(记者 吕修全) 11月1日上午,鲸园办事处北仓社区开展了全国1%人口普查回访工作。同时,劳动力抽样调查及全国第三次经济普查一并进行。

为了准确、及时地掌握辖区人口变动以及人口计划执行情况,为上级制定经济和社会发展计划,掌握人口增长情况提供可靠的人口数据,1日,鲸园街道办事处北仓社区除了正在进行的全国第三次经济普查之外,还将全国1%人口普查和劳动力抽样调查工作同时展开。

1日上午9时,威海市统计局局长李耀华、杨鹏飞,环翠区副区长张宗浩、区统计局局长马英格在鲸园街道办事处刘威男主任和社区工作人员的陪同下,来到了北仓社区建设西街40号楼进行实地走访,落实抽样调查工作。

家住建设西街40号楼的梁日兰女士家中有一儿一女,户口与老两口在一起,但是不住在一起。普查员按照普查登记表逐项询问了老人及其子女的详细情况,并一一做好登记。

因有社区居民的积极配合及工作人员的尽心负责,各项工作才得以顺利地开展,为上级制定经济和社会发展计划、掌握人口增长情况提供可靠的人口数据。